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المفاتيح:

)ISR-2020-555( القرار رقم

 )Z-2020-26534( الصادر في الدعوى رقم

ربــط زكــوي – عــدم قبــول الدعــوى شــكلًا –  فــوات المــدة النظاميــة – مــدة نظاميــة – 
عــدم التــزام المدعــي بالمواعيــد المحــددة نظامــا مانــع مــن نظــر الدعــوى.

الملخص: 

مطالبــة المدعيــة بإلغــاء قــرار هيئــة الــزكاة والضريبــة والجمــارك بشــأن الربــط الزكــوي 
لعــام 2018م – دلّــت النصــوص النظاميــة علــى وجــوب تقديــم الاعتــراض خــال المــدة 
النظاميــة مــن تاريــخ الإخطــار - ثبــت للدائــرة أن المدعيــة لــم تتقــدم بالاعتــراض خــال 
ــدم ســماع  ــك: ع ــة - مــؤدى ذل ــكام النصــوص النظامي ــة لأح ــة بالمخالف المــدة النظامي
الدعــوى؛ لفــوات المــدة النظاميــة - اعتبــار القــرار نهائيــاً وواجــب النفــاذ بموجــب المــادة 

ــة. ــات الضريبي ــات والمنازع ــان الفصــل فــي المخالف ــد عمــل لج )42( مــن قواع

المستند:

-	 المــادة )2(، )3( مــن قواعــد عمــل لجــان الفصــل فــي المخالفــات والمنازعــات الضريبيــة 
الصــادرة بالأمــر الملكــي رقــم )26040( وتاريــخ 1441/04/21هـــ.

الوقائع:

الحمد لله، والصلاة والسلام على رسول الله، وآله وصحبه ومن والاه؛ وبعد:
إنــه فــي يــوم الثلاثــاء الموافــق 2021/07/27م عقــدت الدائــرة الثانيــة للفصــل فــي 
مخالفــات ومنازعــات ضريبــة الدخــل فــي مدينــة الريــاض، المنصــوص عليهــا فــي المــادة 
ــل الصــادر بالمرســوم الملكــي رقــم )م/1(  ــة الدخ )الســابعة والســتين( مــن نظــام ضريب
وتاريــخ 1425/01/15هـــ، وتعديلاتــه، والمُشــكلة بموجــب الأمــر الملكــي رقــم )65474( 

1439/12/23هـــ، ــخ  وتاري

وذلــك للنظــر فــي الدعــوى المقامــة مــن )...( ضــد الهيئــة العامــة للــزكاة والدخــل؛ وحيــث 
ــة العامــة  ــدى الأمان ــة المقــررة، فقــد أُودعــت ل ــات النظامي اســتوفت الدعــوى المتطلب

دعوى

لجنة الفصل 

الدائــرة الثانيــة للفصــل فــي مخالفــات ومنازعــات ضريبــة 

الدخــل فــي مدينــة الريــاض
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للجــان الضريبيــة بالرقــم أعــاه بتاريــخ 2020/10/18م.

تتلخــص وقائــع هــذه الدعــوى فــي أن المدعيــة/ شــركة …، ســجل تجــاري رقــم )…(، 
لعــام 2018م. الزكــوي  الربــط  باعتراضــه علــى  تقدمــت 

عــى عليهــا؛ أجابــت بمذكــرة جوابيــة تضمنــت مــا  وبعــرض صحيفــة الدعــوى علــى المُدَّ
ملخصــه أنهــا: تدفــع بعــدم قبــول الدعــوى مــن الناحيــة الشــكلية لعــدم تقديــم المدعيــة 
ــة( مــن  ــى أحــكام الفقــرة )2( مــن المــادة )الثالث ــة الفصــل، اســتناداً إل ــم أمــام لجن التظل
قواعــد عمــل لجــان الفصــل فــي المخالفــات و المنازعــات الضريبيــة، الصــادرة بالأمــر 
الملكــي رقــم )26040( وتاريــخ 1441/04/21هـــ، والتــي تنــص علــى أنــه: )يصبــح قــرار الهيئــة 
محصنــاً وغيــر قابــل للاعتــراض عليــه أمــام أي جهــة أخــرى فــي الحــالات الآتيــة: )2( إذا لــم 
يُقِــم المكلــف دعــوى التظلــم أمــام لجنــة الفصــل أو لــم يطلــب إحالــة اعتراضــه إلــى اللجنــة 
الداخليــة لغــرض التســوية خــال )ثلاثيــن( يومــاً مــن تاريــخ تبليغــه بالقــرار الصــادر مــن الهيئــة 

برفــض اعتراضــه...(، وتطلــب الحكــم بعــدم قبــول الدعــوى شــكلًا.

وفــي يــوم الثلاثــاء الموافــق 2021/07/27م، عقــدت الدائــرة جلســتها عــن بعــد لنظــر 
الدعــوى، وحضرهــا/ ...، بصفتــه ممثــاً للمدعــى عليهــا بموجــب التفويــض رقــم )...(، فــي 
حيــن تخلفــت المدعيــة أو مــن يمثلهــا عــن الحضــور ولــم تبعــث بعــذر عــن تخلفهــا رغــم صحــة 
تبلغهــا بموعــد الجلســة مــن خــال البوابــة الإلكترونيــة للأمانــة العامــة للجــان الضريبيــة، 
ممــا تعتبــر معــه أنهــا أهــدرت حقهــا فــي الحضــور والمرافعــة. وفــي الجلســة تــم فتــح بــاب 
المرافعــة بســؤال ممثــل المدعــى عليهــا عمــا لديــه حيــال الدعــوى فأجــاب: تطلــب المدعى 
عليهــا عــدم قبــول الدعــوى مــن الناحيــة الشــكلية لفــوات المــدة النظاميــة للاعتــراض 
أمــام المدعــى عليهــا وكذلــك فــوات المــدة النظاميــة للتظلــم أمــام لجنــة الفصــل فــي 
المخالفــات والمنازعــات الضريبيــة، وأكتفــي بالمذكــرة المرفوعــة علــى البوابــة الإلكترونية 
للأمانــة العامــة للجــان الضريبيــة وأتمســك بمــا ورد فيهــا مــن دفــوع. عليــه تــم قفــل بــاب 

المرافعــة ورفــع القضيــة للدراســة والمداولــة.

الأسباب: 

بعــد الاطــاع علــى نظــام الــزكاة، الصــادر بالأمــر الملكــي رقــم )577/28/17( وتاريــخ 
1376/03/14هـــ، وتعديلاتــه، وعلــى اللائحــة التنفيذيــة لجبايــة الــزكاة، الصــادرة بالقــرار 
الصــادر  الدخــل،  ضريبــة  نظــام  وعلــى  1438/06/01هـــ،  وتاريــخ   )2082( رقــم  الــوزاري 
بالمرســوم الملكــي ذي الرقــم )م/1( بتاريــخ 1425/01/15هـــ، وتعديلاتــه، وعلــى لائحتــه 
التنفيذيــة، الصــادرة بالقــرار الــوزاري رقــم )1535( وتاريــخ 1425/06/11هـــ، وتعديلاتهــا، 
وعلــى البنــد )ثالثــاً( مــن الأمــر الملكــي رقــم )26040( وتاريــخ 1441/04/21هـ، بشــأن قواعد 

عمــل لجــان الفصــل فــي المخالفــات والمنازعــات الضريبيــة.    

عيــة تهــدف مــن إقامــة دعواهــا إلــى إلغــاء  أمــا مــن حيــث الشــكل؛ فإنــه لمــا كانــت المُدَّ
قــرار المدعــى عليهــا فــي شــأن الربــط الزكــوي لعــام 2018م، وحيــث يُعــد هــذا النــزاع مــن 
النزاعــات الزكويــة الداخلــة ضمــن اختصــاص لجنــة الفصــل فــي مخالفــات ومنازعــات ضريبــة 
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الدخــل بموجــب الأمــر الملكــي رقــم )26040( وتاريــخ 1441/04/21هـــ، وحيــث إن النظــر في 
مثــل هــذه الدعــوى مشــروطٌ بالتظلــم أمــام لجنــة الفصــل فــي المخالفــات والمنازعــات 
الضريبيــة خــال )ثلاثيــن( يومــاً مــن تاريــخ التبلــغ برفــض الاعتــراض أمــام المدعــى عليهــا، 
حيــث تنــص المــادة )الثانيــة( مــن قواعــد عمــل لجــان الفصــل فــي المخالفــات والمنازعــات 
الضريبيــة، علــى أنــه: »يجــوز لمــن صــدر فــي شــأنه قــرار مــن الهيئــة الاعتــراض عليــه لديهــا 
ــراض خــال  ــت فــي الاعت ــة أن تب ــى الهيئ ــه، وعل ــاغ ب ــخ الإب خــال )ســتين( يومــاً مــن تاري
ــراض أو مضــت مــدة  ــرار برفــض الاعت ــخ تقديمــه، فــإذا صــدر الق )تســعين( يومــاً مــن تاري
)تســعين( يومــاً دون البــت فيــه، فللمكلــف خــال )ثلاثيــن( يومــاً مــن تاريــخ إبلاغــه برفــض 
اعتراضــه أمــام الهيئــة أو مُضــي مــدة الـــ )تســعين( يومــاً دون البــت فيــه، القيــام بــأي 
ممــا يأتــي: 1- طلــب إحالــة الاعتــراض إلــى اللجنــة الداخليــة لغــرض التســوية، فــإذا رفــض 
ــة بشــأن التســوية أو مضــت المــدة المحــددة فــي قواعــد  ــة الداخلي ــرار اللجن ــف ق المُكلَّ
التســوية دون الوصــول إلــى تســوية، جــاز للمكلــف التقــدم بدعــوى التظلــم مــن قــرار 
الهيئــة أمــام لجنــة الفصــل خــال )ثلاثيــن( يومــاً مــن تاريــخ إبلاغــه بقــرار اللجنــة الداخليــة أو 
مــن مضــي المــدة المحــددة فــي قواعــد التســوية دون الوصــول إلــى تســوية، ولا تشــمل 
دعــواه مــا قــد يكــون تــم التوصــل فــي شــأنه إلــى تســوية مــع اللجنــة الداخليــة. 2- إقامــة 
دعــوى التظلــم مباشــرة أمــام لجنــة الفصــل«، كمــا تنــص المــادة )الثالثــة( مــن القواعــد 
ذاتهــا علــى أنــه: »يصبــح قــرار الهيئــة محصنــاً وغيــر قابــل للاعتــراض عليــه أمــام أي جهــة 

أخــرى فــي الحــالات الآتيــة:

2-إذا لــم يُقِــم المكلــف دعــوى التظلــم أمــام لجنــة الفصــل أو لــم يطلــب إحالــة اعتراضــه 
إلــى اللجنــة الداخليــة لغــرض التســوية خــال )ثلاثيــن( يومــاً مــن تاريــخ تبليغــه بالقــرار الصــادر 
مــن الهيئــة برفــض اعتراضــه، أو مــن مُضــي مــدة )تســعين( يومــاً مــن تاريــخ تقديــم اعتراضه 

لديهــا علــى القــرار دون البــت فيــه«.
وحيــث إن الثابــت مــن ملــف الدعــوى أن المدعيــة أُبلغــت في تاريــخ 2020/09/02م، برفض 
اعتراضهــا أمــام المدعــى عليهــا، فــي حيــن لــم تتقــدم بتظلمهــا أمــام لجنــة الفصــل فــي 
المخالفــات والمنازعــات الضريبيــة إلا فــي تاريــخ 2020/10/18م، أي بعــد فــوات الأجــل 
النظامــي المحــدد فــي المــادة )الثانيــة( مــن قواعــد عمــل لجــان الفصــل فــي المخالفــات 
والمنازعــات الضريبيــة، الأمــر الــذي يتعيــن معــه عــدم ســماع الدعــوى، لرفعهــا أمــام لجنــة 

الفصــل فــي المخالفــات والمنازعــات الضريبيــة بعــد فــوات المــدة النظاميــة. 

القرار: 

ولهذه الأسباب وبعد المداولة، قررت الدائرة بالإجماع ما يلي:

-	 عــدم ســماع الدعــوى المقامــة مــن المدعيــة/ شــركة …، ضــد المدعــى عليهــا/ هيئــة 
الــزكاة والضريبــة والجمــارك، وفقــاً لمــا ورد فــي الأســباب. 

صــدر هــذا القــرار حضوريــاً بحــق المدعــى عليهــا وحضوريــاً اعتباريــاً بحــق المدعيــة، وتُلــي علنــاً 
فــي الجلســة، وقــد حــددت الدائــرة )ثلاثيــن( يومــاً موعــداً لتســلم نســخة القــرار.                   


